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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]

Nown e

W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Rury z tworzyw sztucznych charakteryzujg sie

A. elastycznoscia.

B. duza przewodnoscig cieplng.

C. brakiem odpornosci na korozje.

D. chropowatoscig scian wewngtrznych.
Zadanie 2.

Réznica w dzialaniu studzienki kaskadowej i przepompowni $ciekéw polega na tym, ze

A. przepompownia zwicksza zaglgbienie kanalu, a studzienka kaskadowa zmniejsza glebokos¢
jego posadowienia.

B. przepompownia zmniejsza zaglgbienie kanalu, a studzienka kaskadowa zwigksza glebokosc
jego posadowienia.

C. studzienka kaskadowa podaje Scieki z przewodu wyzej do przewodu nizej polozonego,
a przepompownia odwrotnie.

D. studzienka kaskadowa podaje Scieki z przewodu nizej do przewodu wyzej polozonego,
a przepompownia odwrotnie.

Zadanie 3.

Budowe zaworu odpowietrzajacego przedstawiono na rysunku

190
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Zadanie 4.

Przylaczem wodociggowym nazywamy odcinek od przewodu sieci wodociagowej do

A. zasuwy domowej.

B. wodomierza gtéwnego.

C. Sciany zewnetrznej budynku.
D

pierwszego zaworu za wodomierzem.

Zadanie 5.

Zadaniem studzienki kaskadowej montowanej na sieci kanalizacyjnej jest

A. zapewnienie predkosci samooczyszczania w danym kanale Sciekowym.
B. przeprowadzenie $ciekéw z kanalu wyzej do kanalu nizej polozonego.
C. rozdzielenie sciekOw bardziej i mniej zanieczyszczonych.

D. przelanie nadmiaru sciekow do odbiornika.
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Zadanie 7. :
Dno przewodu sieci kanalizacyjnej w punkcie 100, w odniesieniu do poziomu terenu, znajduje si¢ na
glebokosci
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Hydrant wystepujacy na sieci wodociggowej przylaczany jest do niej za pomoca polaczenia

Zadanie 8.
Do wad instalacji gazowe] ze stali nalezy
A. mata plastycznosc.
B. mala rozszerzalnos¢ rur.
C. mala odporno$¢ na korozje.
D. mala odporno$¢ na zginanie.
Zadanie 9.
A. klejonego.
B. spawanego.
C. kielichowego.
D. gwintowanego.

Zadanie 10.

Rysunek przedstawia potaczenie

Renowacja przewoddéw kanalizacyjnych metoda bezwykopowa polega na

przeplukaniu kanatéw i przeprowadzeniu inspekcji telewizyjne;.

wymianie uszkodzonych przewodoéw odcinkami za pomoca wykopu.

usunieciu zewnetrznych pekniec¢ przewodow za pomoca masy uszczelniajace;.

A. spawane.
B. zgrzewane.
C. doczolowe.
D. kolierzowe.
Zadanie 11.

A,

B.

C.

D.

wprowadzeniu do oczyszczonego kanalu rury utwardzanej na miejscu, tzw. rekawa.

Zadanie 12.

Przy zmianie spadku lub zmniejszeniu srednicy przewodu sieci kanalizacyjnej nalezy zastosowac

A.

B.
C.
D

separator.

przelew burzowy.
studzienke rewizyjna.
studzienke kaskadowa.
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Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono siec¢

oSnw»

Zadanie 14.
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wodociagowa promienista.
kanalizacyjng cisnieniowa.
wodociggowa pierscieniowa.

kanalizacyjna podcisnieniowa.

Rura wydmuchowa stuzy do

A.

B.
C.
D.

ochrony gazociggu od przypadkowych uszkodzen podczas robot budowlanych.
odprowadzenia z rury ochronnej na zewnatrz mniejszych przeciekow gazu.
wykonania przejscia pod przeszkoda terenowg bez wykonywania wykopu.
zabezpieczenia gazociggu przy przejsciu pod przeszkoda terenowa.

Zadanie 15.

Wezltem cieptowniczym nazywamy

A.

B.
C.
D

urzadzenie do podnoszenia cisnienia czynnika grzejnego.
instalacje do rozprowadzania energii cieplnej w budynku.
zrédto ciepta zaspakajajace potrzeby energetyczne catego obiektu.

element taczacy sie¢ cieptownicza z instalacjg centralnego ogrzewania.

Zadanie 16.

Klapa zwrotna jest montowana w celu

A. zapewnienia jednokierunkowego przeptywu wody w przewodzie.
B. zabezpieczenia przewodu przed nadmiernymi naprezeniami.
C. umozliwienia opréznienia przewodu z wody.
D. odpowietrzenia przewodu wodociaggowego.
Zadanie 17.
W przewodach magistralnych gazociagéw przesytowych transportowany jest gaz pod ci$nieniem
A.  wysokim.
B. srednim podwyzszonym.
C. Ssrednim.
D. niskim.
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Zadanie 18.

Przy przejsciu gazociagu pod przeszkoda tzw. metoda przeciskowg nalezy przestrzen pomiedzy rurg
ochronng a przejsciowa

A. zala¢ masg jastrychowa z domieszka plastyfikatorow.

B. zostawi¢ wolng, uszczelniajac koncowki rury.

C. uzupeni¢ na catej dlugosci masa asfaltowa.

D. wypehi¢ piaskiem lub chudym betonem.

Zadanie 19.

Gaz rozprowadzany jest do rejonu zasilania gazociagiem

A. miejskim.

B. zasilajacym.
C. rozdzielczym.
D

magistralnym.

Zadanie 20.

W miejscu krzyzowania si¢ przewodu cieplowniczego z gazociggiem nalezy

A. umieSci¢ gazociag w izolacji cieptochronnej z pianki poliuretanowe;.

B. zwigkszy¢ w tym miejscu zaglgbienie gazociggu o co najmniej 50 cm.

C. umiesci¢ gazociagg w rurze ochronnej co naymniej 30 cm pod przeszkoda.
D.

zwickszy¢ dwukrotnie grubosé warstwy izolacyjnej przewodu cieptowniczego.

Zadanie 21.
Urzadzeniami, ktére znajduja sie¢ na sieci wodociagowej i stuzag miedzy innymi do gromadzenia
nadmiaru produkowanej wody w okresie jej niewielkiego rozbioru sg
A. hydranty.
odwodnienia.

B
C. zdroje uliczne.
D

zbiorniki wiezowe.
Zadanie 22.
Trasowanie przewodu polega na

A. wykonaniu wykopu pod zadany przewdd.

B. zabezpieczeniu scian wykopu poprzez deskowanie.

C. wytyczeniu w terenie trasy przebiegu osi przewodu.

D. usypaniu odpowiedniej wysokosci podsypki pod przewadd.
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Zadanie 23.

Wskaz urzadzenie, ktore w dokumentacji projektowej oznacza si¢ symbolem przedstawionym na rysunku

——DK—

Zadanie 24.

Na glebokosci, ktéra zapewnia warstwe przykrywajaca o grubosci 40 cm, mozna uktadac sieci
cieplownicze wykonane z rur

A. stalowych.

B. miedzianych.

C. tworzywowych.
D. preizolowanych.

Zadanie 25.
Podpory ruchome montuje si¢ na sieciach cieplowniczych, aby umozliwié
A. trwale mocowanie rurociagu z podtozem, np. komora cieptownicza.
osiowe 1 ewentualnie boczne przesuwanie si¢ przewodow.

B.
C. montowanie izolacji cieptochronnej przewodow.
D. przesuwanie przewodu podczas jego montazu.

Zadanie 26.
Kompensacja wydhizen cieplnych przewodéw ma na celu
A. utrzymanie niezmiennej predkosci przeptywu dla danego czynnika.
bezwzgledne uktadanie przewodow cieptowniczych w linii proste;j.

B.
C. przejmowanie wydhuzen powstatych na skutek zmian temperatury.
D.

zapewnienie jednorodnego spadu przewodéw cieplowniczych.
Zadanie 27.
Odmulacz stosowany na we¢ztach cieptowniczych ma za zadanie

A. zabezpieczac wezel cieptowniczy przed wahaniami ci$nienia.
B. wylapywac zanieczyszczenia znajdujace si¢ w wodzie.

C. regulowac¢ przeplyw czynnika grzejnego.
D

zapobiegac cofaniu si¢ nosnika ciepta.
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Zadanie 28. Dlﬁj

Rysunek przedstawia wezet cieptowniczy

_JZrnuﬁr |

roguoctiny
. . . & @ = Q@ ]
A. wymiennikowy. g =
B. hydroelewatorowy. —%;. | Fstakcco
C. zmieszania pompowego. ¥ o0 [F—va
D. bezposredniego zasilania.
Zadanie 29.

Wymiennik ciepta stuzy do

A. mieszania czynnikOw grzejnych o wyzszej i nizszej temperaturze ze soba.
B. wzmacniania strumienia czynnika grzejnego w sieci cieptowniczej.
C. wymiany ciepta pomig¢dzy czynnikami o réznych temperaturach.
D. uzupehiania niedoborow wody w wezle cieptowniczym.
Zadanie 30.
Nadziemne sieci cieptownicze sg uktadane
A. w wykopach.
B. naestakadach.
C. w kanatach cieptowniczych.
D. nauchwytach i wspornikach.
Zadanie 31.
Catkowity koszt urzadzen do wykonania fragmentu wezta przedstawionego na rysunku wynosi
Cena
@ M [ﬂ @ @ Nazwa urzadzenia Jedn_ostka jednostkowa
—><t | miary
o ()
E ' Termometr szt. 20,00
4%_ P, Manometr szt. 30,00
@. Odmulacz szt. 40,00
§ [ﬂ Zasuwa szt. 50,00
= - < Cieptomierz szt. 60,00
A. 140,00 zt
B. 200,00 zt
C. 270,00 zt
D. 330,00 zt
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Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie, ktére shuzy do wykonywania potaczen

A. zgrzewanych rur z PE.

B. kielichowych rur z PVC.

C. spawanych rur stalowych.

D. kolierzowych rur zeliwnych.
Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku przyrzad przeznaczony jest do pomiaru

A. ilosci przeplywajacej cieczy.
B. temperatury czynnika.
C. oporéw przeptywu.
D. cisnienia czynnika.
Zadanie 34.
Rysunek przedstawia wymiennik ciepta typu JAD
]
A. plytowy ]
B. krzyzowy.
C. wspdtpradowy.
D. przeciwpradowy.
Zadanie 35. T

Uktadanie przewodéw wodociggowych obejmuje czynnosci wykonywane w nastgpujacej kolejnosci:

A. wytyczenie trasy, przygotowanie wykopu, ulozenie przewodu, wykonanie zlaczy, wykonanie
proby szezelnosci, zasypanie wykopu, oddanie przewodu do eksploatacii.

B. przygotowanie wykopu, wytyczenie trasy, ulozenie przewodu, wykonanie zlaczy, wykonanie
proby szezelnosci, oddanie przewodu do eksploatacji, zasypanie wykopu.

C. wytyczenie trasy, przygotowanie wykopu, wykonanie zlaczy, uloZenie przewodu, oddanie
przewodu do eksploatacji, wykonanie proby szczelnosci, zasypanie wykopu.

D. wykonanie zlaczy, utozenie przewodu, wytyczenie trasy, przygotowanie wykopu, zasypanie

wykopu, wykonanie proby szczelnosci, oddanie przewodu do eksploatacji.
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono
A. mufe.
B. zawdr.
C. tr6jnik.
D. zlaczke.
Zadanie 37.

Systemy alarmowe stosowane w rurach preizolowanych umozliwiajg sprawdzenie

A. wartosci cisnienia roboczego.

B. stanu zawilgocenia rur i potaczen.

C. predkosci przeptywu czynnika grzejnego.
D. wysokosci strat cieplnych na przewodach.

Zadanie 38.

Koszt wykonania przedstawionej na rysunku studzienki rewizyjnej zamontowanej na sieci

kanalizacyjnej (bez pokrywy) zgodnie z cennikiem wyniesie

- B

. pokrywa zeliwina dndd

'_

rura teleskopowa h=1m
. Jednostka Cena
Nazwa urzadzenia )
pierscien uszezelniajacy dn0 miary (1)
Rura teleskopowa mb 300
rura Karbowana dwuscienna h=Im Pierécien uszczelniajqcy
szt. 100
dn 40
Rura karbowana
. mb 50
dwuscienna
Kineta zbiorcza szt. 250

i
ﬂ kineta zhiorcza dndd

|':.I!

}

Spadek 2%

A. 700zt
B. 800zt
C. 850z
D. 950z
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Zadanie 39.
Rysunek przedstawia
A. lacznik.

kokierz.

B
C. doszczelniacz.
D

opaske naprawcza.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono L,
P,/ '—l
A. kanat cieptowniczy lukowy. i -
O
B. kanal cieplowniczy ceowy. ' =i
. . o
C. kanal cieplowniczy elowy. 3 < 1
D. komorg cieptowniczg. R T e
- 820
1900
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